



# Imperio

AÑO XIV NUMERO 4211 ZAMORA, SABADO, 19 DE AGOSTO DE 1950 PRECIO DEL EJEMPLAR: 50 CENTIMOS

## ASESINADO A TIROS EL JEFE DEL PARTIDO COMUNISTA BELGA

### Retrasó el juramento del príncipe Balduino al gritar 'vive la République'

SEARING (belga), 18. Julien Lahaut, jefe del partido comunista belga, ha sido asesinado a tiros en su domicilio, en esta ciudad, en la noche de hoy, se

informa la United Press. Efe. COMO OCURRIÓ

BRUSELAS, 18.— Julien Lahaut, jefe del partido comunista belga, que ha sido asesinado esta noche en su domicilio de Searing, a ocho kilómetros de Lieja, tenía 64 años de edad, ha sido miembro de la Cámara de Diputados desde 1932 y ha sido jefe del partido comunista durante los últimos cinco años. En 1941 fué detenido por los alemanes e internado en Alemania hasta la liberación. Últimamente, y durante la ceremonia en que el príncipe Balduino tomaba juramento, Lahaut gritó "Vive la République". Según los informes recibidos, Lahaut se encontraba en su domicilio esta noche cuando un automóvil se detuvo ante la puerta de la casa. Mientras uno de los que iban en el coche mantenía el motor en marcha, otro llamó a la puerta del domicilio de Lahaut. Este salió en mangas de camisa y el desconocido le disparó cuatro tiros, uno de ellos le atravesó la cabeza y los otros tres en el cuerpo. Lahaut retrocedió unos pasos tambaleándose y fué a morir en los brazos de su esposa. Los desconocidos huyeron inmediatamente. La policía se presentó en el domicilio de Lahaut pocos minutos después del asesinato.—Efe.

AMSTERDAM, 18.— Las actividades del puerto de Rotterdam están totalmente paralizadas por la huelga comunista. Como se esperaba, ha sido dada la orden de paro para el sábado a los tranviarios de Amsterdam; en cambio los taxistas han reanudado su servicio.— Efe.

## La batalla por Taegu, favorable a los aliados

### Retirada general comunista en el saliente del Naktong al segundo día de la ofensiva yanqui

#### Pohang, Dong y Kigye reconquistadas por los surcoreanos

#### Poor que la guerra... para el pobre marido

BELLINGEN, (Nueva Gales del Sur), 18.—En el término de 26 horas, la señora Betty Gara ha dado a luz dos de los cuatro niños que espera. Anoche, tuvo a una niña y ahora ha tenido un niño cuyo peso es de un kilo setecientos gramos. Las dos criaturas han sido puestas en una incubadora y los médicos confían en salvarlas. La nueva madre tiene 29 años de edad— parece soportar con entereza su estado y, a juicio de los doctores, no es probable un nuevo nacimiento hasta mañana. El esposo de la señora Gara, que fue aviador durante la pasada guerra, se encuentra bajo intenso estado de nerviosismo y no cesa de fumar cigarrillos. "He vivido momentos de verdadera ansiedad—dijo— y hasta me han derribado cuando volaba sobre Alemania, pero nunca he conocido una cosa como esta. Si los que faltan tardan mucho, creo que tendré un ataque de nervios".

La población Bellinghen, que cuenta con 1.200 almas está pendiente en su totalidad del desarrollo del caso pues no se recuerda en la historia de Australia que haya sobrevivido otros hermanos cuatrillizos. Efe.

TOKIO, 18.—Unidades de la 24 división norteamericana, han acudido precipitadamente, partiendo de la costa sur, para eliminar la más peligrosa amenaza que se ha presentado hasta ahora a Taegu.—Efe.

#### PODEROSO ATAQUE

TOKIO, 18.—La 24 división norteamericana, precedida de tanques, y las fuerzas de la primera división surista, han lanzado un poderoso ataque contra las tres divisiones comunistas que trataban de avanzar hacia la capital provisional de Corea del Sur.—Efe.

TOKIO, 18.—Las fuerzas aliadas están deshaciendo la amenaza que se cernía sobre Taegu al eliminar virtualmente la principal cabeza de puente de los comunistas en el Naktong, por el sur y al rechazar la ofensiva roja por el norte.—Efe.

#### FRENTE DE COREA, 18.—

Los pilotos de caza navales norteamericanos anuncian que tropas de Corea del Norte del saliente de Naktong, están en retirada general, en el segundo día de la segunda ofensiva norteamericana. Las tropas de tierra en este sector, avanzan con más rapidez de lo previsto. Los rojos, muestran menos resistencia que cuando se inició la ofensiva ayer por la mañana, y se anuncia que las bajas son numerosas.—Efe.

#### LOS COMUNISTAS RECHAZADOS

TOKIO, 18.—El comunicado de media noche del Cuartel General del general Mac Arthur dice que los comunistas han sido rechazados muy atrás en Changnyon por la infantería de marina y por la 24 división de los Estados Unidos y que la parte norte de la cabeza de puente roja está ahora muy amenazada.—Efe.

#### POHANG RECONQUISTADO

#### CUARTEL GENERAL DEL VIII EJERCITO NORTEAMERICANO EN COREA, 18.—

A última hora de la tarde de hoy (hora de Tokio), el VIII ejército anuncia que las tropas norteamericanas han tenido éxitos generales en los frentes de Corea hoy viernes. Un comunicado dice que las unidades suristas reconquistaron Pohang, Dong y Kigye, en el sector costero oriental.—Efe.

#### LA SITUACION EN LOS FRENTE

TOKIO, 18.—Las últimas noticias procedentes del frente de Corea, resumen así la situación:

#### SECTOR DE TEGU.—

Las vanguardias comunistas han retrocedido cuatro kilómetros en la carretera de Taegu-Kunwi, después de los vigorosos contraataques realizados por las fuerzas de las Naciones Unidas, apoyadas poderosamente por tanques tipos "Patton" y "Pershing".

Bolsa de Naktong, área de Yong San.—Los fusileros de marina y la 24 división de infantería han conseguido la cabeza de puente en este sector, después de una violenta batalla que ha durado todo el día de hoy.

Costa Oriental.—Las fuerzas surcoreanas con el apoyo de tanques y de la artillería reconquistaron Pohang y Kigye y ocuparon colinas inmediatas.—Efe.

#### ULTIMA NOTICIA

### Refuerzos

WASHINGTON (URGENTE), 18.— ESTADOS UNIDOS HAN ACEPTADO LAS OFERTAS HECHAS POR GRAN BRETANA, TURQUIA, AUSTRALIA Y NUEVA ZELANDA, DE ENVIAR FUERZAS DE TIERRA A COREA. SE ANUNCIA OFICIALMENTE.—Efe.

### Marcha comunista contra Indochina

FORMOSA, 18. Oficiales de información de la China nacionalista dicen que unos treinta mil soldados comunistas chinos han iniciado una marcha por el sur del país hacia la frontera de Indochina. El general nacionalista chino Crang y Ting agregó que el ejército chino comunista que se dirige hacia la frontera indochina va al mando del general Chek Keng. Efe.

## Prodigios, aventuras, nimiedades

ROMA.—(Crónica de nuestro corresponsal, Dionisio Ridruejo).

LOS bañistas de Miami veían llegar, exhaustos, a la playa, a un joven nadador vestido de andrajos. Llegado allí perdió el conocimiento y, a poco de recobrarlo, contaba una historia de aventuras más o menos verosímiles. Se trata de un soldado fugitivo de Yugoslavia donde de prisionero se había convertido en forzado. Otros muchos italianos sufrían allí penalidades. El, en fin, lograba la evasión en compañía de un prisionero alemán y al amparo de una noche de tormenta, abandonado el campo de concentración, llegaban a una playa, se apoderaban de un barquichuelo y conseguían alba ponerse a la vista de la costa. La embarcación se rompió por efecto del temporal, el alemán se iba al fondo y el italiano ganaba a nado la orilla. La historia fué admitida y comentada. Quien vive en Italia sabe que Yugoslavia es una de las pesadillas de este país. Tito, se dice, viene a ser al oriente lo que Franco al Occidente. Excomulgado o no por los que mandan pertenece a su bloque irremediablemente. Yugoslavia es, por lo tanto, la frontera

enemiga. Así el náutico pasó a héroe y de héroe estaba a punto de pasar a regalado hijo de familia que no de otra cosa se trataba. En efecto, una familia milanese, de apellido Farina, había pedido el rastro de un hijo suyo prisionero en Yugoslavia. Y este hijo era el que regresaba. Pero la alegría de los honradísimos Farina se ha visto defraudada al aparecer el cautivo redento. Aquella era "farina" de otro costal. Aquel no era el hijo perdido sino un impostor vagamente semejante. En fin, el "héroe" ha "cantado" y contado una nueva historia de ex-combatiente

perseguido por la fortuna que ni siquiera esta vez parece muy auténtica, él buscaba una familia, un hombre, una vida nueva. Su naufragio era más verdadero de lo que parecía. Lo único verdadero.

ESTA otra historia no es de un farsante sino algo más serio que un farsante, de un espiritista que acaba de llegar a Italia, en camino hacia Roma, la viuda de un profesor alemán, a quien su

Pasa a la página CUARTA

## Manton S. Eddy, comandante en jefe del Ejército norteamericano en Europa

HEILDEBERG, 18.—El teniente general Manton S. Eddy, se ha hecho cargo del mando del ejército norteamericano en Europa. El nuevo comandante en jefe, ha declarado que, su primera labor en

este cargo será la de "cristalizar" planes para la defensa de Alemania.—Efe.

HAMBURGO, 18.—Los jefes y oficiales del disuelto ejército alemán han manifestado que es preciso que su honor sea públicamente conocido y desagraviado antes de que ellos tomen parte en la defensa de la Europa Occidental.—Efe.

LONDRES, 18.—La Alta Comisaría Aliada en Alemania, apoya el principio general de conceder al Gobierno de Alemania Occidental control sobre su propia política exterior, se dice en los círculos políticos de esta capital.—Efe.

## OTRO ESPIA

WASHINGTON, 18.—La Oficina de Investigación Federal anuncia la detención de otro espía en favor de Rusia.—Efe.

### La fiesta nacional

## Mano a mano en Barcelona

BARCELONA, 18.—Plaza de Toros Monumental.—Seis de Domècq para Manolo González y José María Martorell. El ganado, terciado y bravo, pero con escaso poder. Manolo González veroniquea su performance, siendo ovacionado con la mula de pases por bajo y naturales y en el centro del ruedo instrumenta una serie de pases para un pinchazo y media. Ovación y salida. A su segundo lo torrea bien con la capa, redondos sin mover. Ovación y música. Derechazos junto a los cuernos y molinetes que entusiasman. Manoleínas superiores y naturales muy ceñidos. El público le aplaude puesto en pie. Mata de un volapié. Ovación, dos orejas, rabo, vuelta y salida. El tercero lo brinda al público y le hace una faena artística, variada y elegante. Derechazos, junto a los pitones. Ovación y música. Una entera y descabello. Ovación, petición de oreja, vuelta y salida.

Martorell veroniquea entre ovaciones. Faena con pases por alto y estatuarios aguantando derrotes. Ovación. Estocada y descabello. A su segundo le da dos naturales citando desde lejos. Ovación y música. Nueva tanda de naturales ligados con el de pecho. Un pinchazo y media. Ovación y salida. El que cierra plaza lo revuelca al dar un natural. Manoleínas y derechazos en terreno contrario. Media en todo lo alto. Ovación. Oreja, vuelta y salida a los medios.—Cifra.

## Si los EE. UU. vuelven al paralelo 38, Rusia ocupará de nuevo Corea del Norte contando con el apoyo de la China comunista

WASHINGTON, (Crónica de nuestro corresponsal)

LOS soldados americanos en Corea, califican esa contienda, de guerra asquerosa por todos los conceptos, si se exceptúa el de combatir al comunismo, haciéndola más repulsiva todavía los asesinatos de inofensivos prisioneros yanquis por los rojos, que culminaron hoy con la matanza de un nuevo grupo de 26 crímenes de guerra, que claro es, subleva todavía más contra Rusia a la opinión americana. Hoy se supo aquí que Rusia, con apoyo de China ha decidido ocupar nuevamente Corea del Norte en el caso de que los comunistas fuesen derrotados en el sur y las fuerzas de Mac Arthur reconquistasen el país hasta el paralelo 38.

La ONU, pues, se vería ante la perspectiva de entrar en guerra con Rusia y China si quisiese llevar a cabo la unificación democrática de Corea. Al propio tiempo, la tensión se hizo hoy más alarmante por los informes de probables levantamientos rojos en las fronteras del Irán y Turquía, sumándose esta a una acumulación de fuerzas comunistas chinas preparadas para la invasión de la posesión inglesa de Hong Kong. Lejos de amainar pues la tensión y amenaza de guerra mundial crecen y Norteamérica no puede desgastarse demasiado en Corea, ni dispersar sus fuerzas por el Extremo Oriente cuando Europa está no menos

### "Papá fuego"

## Había una sordomuda de nacimiento

BURDEOS, 18.—En el inmediato pueblo de La Collette, se ha producido un incendio en un taller de reparación y construcción de carros, propiedad de un individuo llamado Ligier. El siniestro pudo haber sido mayor si no se hubiera producido un hecho que está siendo la comidilla del pueblo y de sus alrededores. Ligier tiene una hija sordomuda de nacimiento, quien repentinamente, a consecuencia del terror que le produjo el siniestro, avisó a su padre, al encontrar el uso de la palabra con los gritos de alarma de "Papá, fuego", repetidas veces, con toda claridad. Este aviso permitió atacar rápidamente el incendio y dominarlo.—Efe.

amenazada y ya es doctrina gastada aquí: que en Europa será antes se decida toda la nueva guerra mundial.

Tratando de ello, precisamente, están hoy en Washington los jefes de Estado Mayor de los países del Pacto Atlántico en negociaciones calificadas de urgentes, discutiendo las aportaciones militares y papel que cada una ofrecerá y desempeñará en caso de conflicto. La parte naval correspondiente a Norteamérica e Inglaterra, (haciendo ver a Francia y Holanda, que sería excesivamente costoso e ineficaz el construir varias marinas, de lo que se deduce que ocho de las diez naciones del pacto concentrarán su fuerza en tierra y aire.

Diplomáticamente, la bomba de esta jornada explotó en la Embajada polaca que está enfrente de las de España y Méjico, cuando el Departamento de Estado anunció que pidieron asilo en Norteamérica desertando del Gobierno de Varsovia, el ministro, el consejero de la Embajada y el segundo secretario, dejando a ésta con sólo dos altos funcionarios. Los tres diplomáticos, dicen que Rusia se apoderó ya totalmente de Polonia y no podían soportar más tal situación. Con éstos son más de 20 los diplomáticos polacos que se han rebelado contra el Gobierno rojo y abandonaron el servicio en Norteamérica desde 1946. En medio de todo, aumenta el estado de opinión propicio, a la ruptura con el bloque soviético como anoche pidió simultáneamente con el total reconocimiento de España, la convención de la poderosa organización católica Caballeros de Colón, en la que participaron el embajador de Corea en Washington, doctor Chang, quien declaró que el catolicismo empezó en Corea hace ciento sesenta años y existían ahora allí 300.000 católicos.

Lorenzo GARZA

#### EMPRESARIOS, TRABAJADORES:

En las Cortes Españolas, hay más de un centenar de Procuradores en Cortes Sindicales.

Los camaradas de producción que ahora elijan, designarán en su día a estos Procuradores. Tú puedes ser uno de ellos. Pero es preciso que estés incluido en el Censo. ¿Lo has comprobado ya?

## En Cuatro Palabras

- El subsecretario británico de Asuntos Exteriores se dirige en avión a Yugoslavia para entrevistarse con Tito.
- Veinticinco senadores norteamericanos han pedido a Truman que se emprenda "una ofensiva psicológica contra el Kremlin".
- Ha sido detenido en Méjico un exilado español poseedor de una emisora de radio con la que, según dicen, había estado enviando mensajes en clave a Europa.
- EE. UU. y Gran Bretaña están celebrando conversaciones para unir las reservas de petróleo de ambos países en caso de que se extienda la guerra de Corea.



# Y CON ESTA ME DESPIDO

Partir es empezar a recordar, morir a la presencia que sólo ya sentiremos en el corazón. He cambiado el rebojo por la butifarra con la presteza de voluntad a que nos olvidamos.

ga esta disciplina nuestra, tan seria y tan alegre, de la Falange. Me mandan a Barcelona, y a Barcelona me voy con harto pesar por lo que aquí dejo. Han sido dos años largos—casi dos y medio—los vividos aquí pulsando diariamente la actualidad ciudadana, sin duda alguna con más rectitud que fortuna al diagnosticar. Esa rectitud en la intención me hizo aceptar como bueno este seudónimo que ha sido para mí en este tiempo la consigna de mi quehacer periodístico.

Me voy, amigos míos, y en la frente llevo la vergüenza de haber escrito mucho y coneguido poco. Yo acepto esta prueba inequívoca de mi inutilidad como merecido castigo a lo que en mis crónicas pudo haber de estúpida presunción. Nosotros, los jóvenes, no solemos estar libres de tal defecto. Ya ven—y "Robespierre" ya lo habrá advertido—cómo uno sigue erre que erre con su juventud, a pesar de que ya cumplió el servicio militar, obligación que a esta nuestra ciudad me trajo desde Madrid. No quiero contar el número exacto de crónicas escritas que ustedes pueden calcular sin trabajo poniendo una por día a lo largo de dos años y medio; de las mil y diecisiete cartas que he recibido, sólo publiqué unas cuarenta, por lo que pido perdón a los amigos a quienes no pude complacer, más por falta de espacio que de ganas de hacerlo.

Siento dejar esta Zamora, tan nuestra, y siento no escribir más crónicas de la ciudad. Y, como no quiero ponerme más triste prolongando la despedida, sirva esta última para ofrecerme incondicionalmente a todos los que se crean amigos míos. A los enemigos, si alguno tengo, también. E indulgencia al Ayuntamiento, al que deseo una labor fructífera. Y, a todos, la paz.

Zamora a 19 de agosto de 1950.

R. Gamazo Rico DON PURO



# Fiestas de la Asunción

**RICOBAYO**  
Las fiestas en honor de la Asunción de la Santísima Virgen a los Cielos, bajo advocación es la Patrona de este pueblo, tuvieron su comienzo el día 14 con unas solemnes vísperas anunciadas con repique general de campanas y disparo de cohetes.

Por la mañana del día quince, a primera hora, se administró la Sagrada Comunión a numerosos fieles y más tarde se celebró una solemne misa cantada en la que el señor cura párroco don Carlos García Panizo pronunció un elocuente sermón glosando las glorias de la Virgen Santísima que mereció su elevación a la morada celestial, en carne mortal y cuya definición dogmática hoy unánimemente pide todo el orbe católico.

A continuación de la misa se organizó la procesión que como

los otros actos piadosos fué presidida por todas las autoridades y jerarquías locales a cuya cabeza iba el alcalde camarada Isatias Codesal, y seguida por un numerosísimo público que con mucho ha superado al de años anteriores. Una nutrida banda de música interpretó composiciones adecuadas al caso siendo la que en el orden profano amenizó el baile público que duró hasta bien entrada la madrugada del día diez y seis.

Mucho jolgorio y alegría, mucha chavalería en derredor de los puestos de chucherías que hicieron su agosto; muchos cohetes y fuegos de artificio y al final de la jornada, cansados y rendidos, cada mochuelo a su olivo y a esperar otro año si Dios quiere que a él lleguemos para disfrutar del sano regocijo y ánimo contento con que se desfilan estas fiestas en este simpático pueblo.

EL CORRESPONSAL

# ENSEÑANZAS, CONCURSOS Y OPOSICIONES

## EL REPORTAJE DE HOY

(Viene de la página CUARTA)

nuevo. Es de presumir que las modistillas coreanas sean escasas. Hablan en Corea el idioma más difícil del mundo. Desde la ocupación japonesa se dejó de hablar el chino, y aunque se extendió el aprendizaje de la lengua japonesa, estos también procuraron que se enseñara el coreano. Japoneses y coreanos se pusieron a estudiar un idioma, complicadísimo, que fué olvidado durante la hegemonía china. Su alfabeto es muy difícil y se compone de once vocales y catorce consonante. La entonación de la voz varía por completo el significado de las sílabas y palabras. Los japoneses —con el fin de anular el chino— abrieron múltiples escuelas en el país para enseñar bien a los naturales su propia lengua.

El arte, culinario coreano está inspirado en la cocina china. El "Wang Lang" es el dulce nacional coreano, que se come solo en primavera porque está compuesto por treinta flores distintas, que lo hacen exquisito.

Corea, es, en suma, un país singular.

José Luis FERNANDEZ-RUA

## OPOSICION PARA MEDICO DE LA ZONA DEL PROTECTORADO

Vacantes en la actualidad veintidós plazas de médicos del Cuerpo de los Servicios Sanitarios de la Zona, dotadas con el haber anual de 9.600 pesetas de sueldo, 9.600 de gratificación, 3.840 pesetas de gratificación complementaria, 2.500 pesetas de intervenciones, más la gratificación de residencia y familia que le corresponden, se anuncia su provisión por oposición, con arreglo a las siguientes bases:

1.ª Podrán tomar parte en estas oposiciones los Doctores o Licenciados en Medicina, varones, españoles o marroquíes originarios de la zona española, mayores de edad y menores de 35 años al finalizar el plazo de admisión de instancias. Para los médicos que pertenezcan en la actualidad o hayan pertenecido con carácter provisional a los Servicios Sanitarios de la Zona, la edad para tomar parte en la oposición se ampliará hasta los cuarenta años.

2.ª Las instancias se dirigirán a su excelencia el Alto Comisario de España en Marruecos, presentándolas bien en la Alta Comisaría o bien en la Dirección General de Marruecos y Colonias, dentro del plazo de 90 días naturales contados a partir del 12 de agosto, acompañadas de los siguientes documentos:

- a) Título original de Doctor o Licenciado en Medicina y Cirugía o testimonio notarial del mismo, o en su defecto, recibo acreditativo de haber abonado los derechos para la expedición del expresado título.
- b) Certificación del acta de nacimiento.
- c) Certificado que acredite buenos antecedentes y conducta social.
- d) Certificado negativo de antecedentes penales.
- e) Gozar de aptitud física suficiente para el desempeño del cargo, extremo que será comprobado mediante reconocimiento facultativo.

3.ª Los ejercicios se celebrarán en Madrid y Tetuán, deberán indicarse de una manera categórica si desean examinarse en Madrid o Tetuán, entendiéndose que los que éstos omitan consignarlo desean hacerlo en Madrid.

El Tribunal que ha de juzgar los ejercicios estará formado por un catedrático de la Facultad de Medicina de la Universidad Central, como presidente; un médico numerario de la Beneficencia de Madrid, un médico del Cuerpo de Sanidad Militar, con vocales. Actuará el secretario con voz y voto, un médico del Cuerpo de los Servicios Sanitarios de la Zona, nombrado por la Delegación General a propuesta de la Delegación de Asuntos Indígenas. Para más detalles, B. O. del E. número 223 de agosto de 1950.

# LA CASA DEL SEÑOR

## Evangelio MAÑANA, DOMINICA DUODECIMA DESPUES DE PENTECOSTES

En aquel tiempo; Jesús dijo a sus discípulos: Bienaventurados los ojos que ven lo que vosotros veis. Porque os digo que muchos profetas y reyes quisieron ver lo que vosotros veis y no lo vieron; y oír lo que vosotros oís y no lo oyeron. Y un doctor de la Ley se levantó para tentarle y le dijo: Maestro, ¿qué debo hacer para alcanzar la vida eterna? Y él le dijo: En la Ley ¿qué hay escrito? ¿cómo lees? Respondiendo él dijo: Amaras al Señor, tu Dios, con todo tu corazón, y toda tu alma y todas tus fuerzas y todo tu espíritu y a tu prójimo como a ti mismo. Y le dijo: ¿Has respondido bien: haz esto y vivirás. Pero él, queriendo justificarle, dijo a Jesús: ¿Y quien es mi prójimo? Y respondiendo Jesús, dijo: Un hombre bajaba a Jericó y dió con unos ladrones, los cuales, después de robarle y herirle, le dejaron medido muerto y se fueron. Acerto a bajar por el mismo camino un sacerdote; y le vió y pasó de largo. Asimismo un levita hallándose junto al lugar y viéndole, pasó de largo. Pero un samaritano, yendo de camino, llegó donde él estaba; y viéndole se movió a compasión. Y acercándose le vendó las heridas, echando en ellas el aceite y vino; y subiéndole a su cabalgadura, lo llevó a un mesonero y lo cuidó. Y al día siguiente sacó dos denarios y los dió al mesonero y dijo: Cúdale y lo que sobregastares, a mi regreso te lo abonaré. ¿Cuál de esos tres te parece que fué el prójimo de aquel que dió con los ladrones? El doctor respondió: El que usó de misericordia con él. Y le dice Jesús: Pues vé y tú haz otro tanto.

Evangelio de San Lucas (X, 23-37).

EN esta parábola según los Santos Padres, se describe la caída y reparación del género humano. UN HOMBRE BAJABA DE JERUSALEN A JERICÓ ETC. Este hombre es Adán, padre y cabeza de todo el género humano, en el cual todos pecamos; la ciudad de Jerusalén de donde viene es aquel estado primitivo de inocencia en que fué creado el hombre, quien baja hacia Jericó, es decir, hacia esta mortal y miserable vida que muy bien viene designada con el nombre de Jericó, nombre tomado de la Luna, la cual con sus fases representa muy bien los defectos e incertidumbres de esta vida. Los ladrones que asaltan, hieren al viajero son el demonio y sus ángeles, en cuyas manos cae al descender y precisamente porque descende. Finalmente el budo de que es objeto y las heridas que él produce expresan fielmente las dos consecuencias del pecado original; le roba la gracia y las dones que la acompañan y le hieren con todos los defectos que por el pecado acompañan desde entonces a la naturaleza humana.

ACERTO A BAJAR POR EL MISMO CAMINO ETC. El sacerdote y el levita, que viendo al herido, pasan de largo, no son más que el sacerdocio y el ministerio de la Ley antigua, por cuyos preceptos y ceremonias, se podían ver las heridas del hombre, pero no podían ser curadas ya que era imposible "que la sangre de los toros y de los corderos quitasen el pecado de los hombres".

PERO UN SAMARITANO ETC. Habiendo marchado el sacerdote y el levita, llegó junto al herido un Samaritano, aquel alienígena, el cual teniendo forma de Dios y juzgándose, no sin razón, verdadero Dios, por nosotros y por nuestra salvación, descendiendo de los cielos, tomó el camino de nuestra vida, es decir se hizo hombre, Jesucristo, Nuestro Señor.

VINO JUNTO A EL ETC. Vino junto a él, y viéndolo, movido a misericordia, acercándose le vendó las heridas, echándole en ellas el aceite y el vino, y subiéndole a su cabalgadura lo llevó a un mesonero y lo cuidó.

El jumento sobre el que carga al hombre herido es la carne de nuestro Señor Jesucristo, la cual se dignó tomar para venir a nosotros, siendo así que cargó con nuestros pecados hasta la cruz. Las vendas, el vino y el aceite significan los sacramentos que Jesús instituyó para remedio de nuestros pecados, finalmente el mesón a donde conduce al herido es la Iglesia Católica, instituida por el mismo Jesucristo para que en ella encontrasen los hombres todos los remedios, ayudas y cuidados durante su peregrinación hacia la patria celestial.

Y AL DIA SIGUIENTE SACO DOS DENARIOS ETC. Más como no fuera conveniente que Jesús permaneciese más tiempo en la tierra, sino que conviniere que volviera al cielo de donde había venido, por esto, "al día siguiente" que fué después de la resurrección, lo encomendó a unos fieles cuidadosos. "Y sacó dos denarios" y se los dió al mesonero y le dijo: ten cuidado de él y todo lo que sobregastares yo te lo abonaré cuando vuelva. El mesonero es la Iglesia, la jerarquía apostólica que fundaba Jesucristo, al salir de este mundo al Padre. Los dos denarios suficientes para dar y conservar la salud, son la doctrina y los Sacramentos. Y por fin, hechas todas estas cosas el celeste Samaritano, Cristo, desapareció, ya

que, viéndolo ellos, se elevó, y una nube le cubrió su vista. Pero al elevarse prometió que volvería. Más aún, en el mismo instante de la elevación cuando entraba en los cielos y cuando los discípulos tenían hijos los ojos en lo alto, se oyó una voz que les decía "Varones de Galilea, porque miráis hacia el cielo. Este mismo Jesús que ha subido al cielo, volverá de la misma manera que lo habéis visto subir".

Y volverá, y completada la curación del hombre, recibirá a todos los suyos, para que donde está Él, estemos nosotros participando de su gloria.

Y pregunta San Ambrosio ¿cuándo volverá? ¿Señor? Volverá en el día del Juicio. ¡Ojalá que la muerte llame cuando estemos curados de todas las heridas, sabiendo ahora aplicar los remedios que Jesús ha dejado en su Iglesia para perdón de los pecados.

FRAY CARLOS

## Ordenes Sagradas

A las nueve de la mañana del domingo, el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, doctor Fant Andreu, conferirá las órdenes sagradas de presbiterado a cinco diáconos de esta diócesis. La solemne ceremonia tendrá lugar en la iglesia de San Andrés.

## Adoración Nocturna

Celebrará esta Sección Adoración Nocturna en la iglesia de San Esteban, PP. del Inmaculado Corazón de María, a las diez y media de la noche de hoy, sábado, 19, Vigilia ordinaria mensual. Cubrirá guardia el turno cuarto, San José.

## CARTELERA

**TEATRO RAMOS CARRION**  
Compañía de alta Comedia  
**Maria fernanda**  
**Ladrón de Guevara**  
(Primer premio nacional "Lope de Rueda").  
Primer actor director

**Mariano Asquerino**  
HOY: Tarde a las 7,30  
Noche a las 11,15  
Estreno de Adolfo Torrado  
**LA RISA LOCA**  
¡Un verdadero acontecimiento!!

Mañana: ¡¡Éxito apoteósico!!  
**MALVALOCA**  
de los hermanos Quintero  
Se despacha hoy en contaduría (Plaza Mayor)  
Los extractos serán amenizados en la terraza por la orquesta ALFER

**TEATRO PRINCIPAL**  
Mañana: A las 4 y 7. ¡¡Programa doble!! Bud Abbot, Lou Costello y Virginia Bruce en  
**DOS CARADURAS CON SUERTE**  
y Glenn Ford y Evelyn Keyes con Randolph Scott en el trepidante tecnicolor  
**LOS DESESPERADOS**  
A las 11:  
**LOS DESESPERADOS**

**CINE BARRUECO**  
HOY: 5,30, 8 y 11  
Éxito CIFESA  
**RIO ESCONDIDO**  
Genial creación de MARIA FELIX  
Fotografía de Figueroa.  
Dirección el Indio Fernández  
Primer premio a la mejor película

Domingo a las 3,30  
**CORAZONES INDOMABLES**  
Claudette Colbert, Henry Fonda  
**SI ME HAN DE MATAR**  
MAÑANA

# NOTICIAS Y AVISOS

## ESPECTACULOS PARA HOY

**TEATRO RAMOS CARRION.** — "La risa loca".  
**CINE BARRUECO.** — "Rio escondido".

## FARMACIAS DE GUARDIA

Don Atilano López Arias, Santa Clara, 6.  
Don Ramón Cuadrado, Puerta de la Feria, 1.  
Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.

## CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 25 pesetas el número 256 y con 2,50 todos los terminados en 56.

## Libramientos de Hacienda

Pagador de Obras Públicas, Antonio García, Macario Periañez, Antonio Fernández, Juan Antonio González, Rogelio Diaz, Julián Refoyo, Antonio Blanco, Santiago Lorenzo, César Cortada, Crescencio Prieto, Antonio Matilla, César Alonso y Manuel de Avila.

# EL TIEMPO

## TEMPERATURAS EN LA CIUDAD

Máxima: 24,8 a las 15,45 horas.  
Mínima: 11,2 a las 6,45 horas.  
Tiempo probable: Inseguro, con ligera tendencia a empeorar.

## Para el niño mutilado

Después de algún tiempo de silencio, impuesto por unas agradables y veraniegas vacaciones, me encuentro al volver al trabajo con que todavía la gente sigue acordándose del chiquitín de Pajares, que, como se sabe, perdió ambas manos en un desgraciado accidente. He aquí la lista de donativos recibidos:

Camaradas de la Sección Femenina, 100 pesetas; M.T.L. 25; "Un viejo útil", 15; Manolín Rodríguez García-Aragón, 25; Angelines Fagundes Alvarez, de Viviera, 5; Eduviges Pastor, de Dehesa de Penedillo, 2.

Cualquier persona que quiera contribuir a esta suscripción para el pequeño mutilado, debe apresurarse a enviar su donativo a Tim, IMPERIO, Avenida de José Antonio, 7, ya que en breve se cerrará la colecta a la que el pueblo zamorano ha correspondido tan generosamente.

## O. S. «COLONIZACION»

### Granja Escuela de Zamora (La Aldehuela)

Se pone en conocimiento de los Agricultores de esta Provincia, que en la indicada finca se ha establecido un servicio de trilla de cereales mediante trilladora mecánica. Informes en las Oficinas de la Aldehuela.

# ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

## Vendos

**VENDO** una vaca lechera, abocada a parir. Informes: Alfredo Redondo, Campo Tejares, 9. Barrio Píñilla. (1391)

## Varios

**SE NECESITA** matril-

monio para atender granja avícola y finca de regadío. Inútil presentarse sin buenos informes. Balborraz, 62. Zamora. (1377)

## TOMARIA

en arriendo cotos de caza, también compro caza salida veda, pagando buen precio. Amador Felipe. San Pablo, 26. Salamanca. (1387).

# Ultima novedad para los herniados

HERNISAN siempre a la cabeza del progreso en ortopedia ofrece a los herniados su último modelo el **ADMINICULO HERNISAN CON RESOR E DE PRECISION** que constituye el mayor adelanto de la moderna ortopedia americana. Su adaptación es perfecta, conteniendo las hernias con excepcional comodidad. (C.C.S. 11912.)

AVISO: Visita en ZAMORA, lunes, día 21, de 10 a 1. Consultorio Dr. Aguirre Diez, calle Mariano Benlliure, 1. Según su prescripción.

# HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)

Balmes, 104 - Barcelona

NOTA: Hay quien imita nuestros anuncios con la esperanza de crear confusiones.

# PREPARACION POR CORRESPONDENCIA

PARA PRACTICANTES.-AUXILIARES CORREOS (anunciada convocatoria). Se admiten señoritas.—CARTEROS. Enviamos programas contra reembolso

**ATENEU POLITECNICO.-Suero de Quiñones, 14.-Madrid**

HOY en RE  
RADIO  
13,30: R. Na...  
14,05: Lec...  
14,30: ma...  
14,45: Cle...  
15,30: de...  
15,35: de...  
21: Em...  
21,30: ria...  
21,45: b...  
22: C. al...  
Evangelio...  
22,20: Ne...  
22,45: Spor...  
23: "Se...  
23,45: Rim...  
24: por las...  
29: me...  
30: be...  
¿QUERE?  
MUSICAL  
13,05: Mú...  
17: R. Con...  
18: Rid...  
RADIO  
14,30: A...  
16: R. Zar...  
18: R. arce...  
MUSICAL  
19,40: Mer...  
21,20: Sante...  
21,45: TE...  
MUSICAL  
20,35: R. Bar...  
22: An...  
23: R. El...  
MUSICAL  
19: R. Z...  
20: R. M...  
23: Mon...  
23,25: R...  
24,30: R. E...  
TEATRO  
20,30: B...  
21,15: T...  
24,15: S...  
EMISORIAS  
21,05: R. Na...  
22,30: R. B...  
24,05: R. B...  
Que le enten...  
el sol  
UDINE (18...  
de 78 años...  
de la par...  
de San Vito...  
negado a...  
reloj para...  
reloj por el...  
se le aumen...  
le aumento...  
reloj...  
parado en...  
pueblo cas...  
blo ha lleg...  
a su casa...  
bién se ha...  
tocar la ca...  
y señala l...  
salida de...  
en la esca...

# Los Deportes

## El belga Evens ganó la segunda etapa Poca velocidad y escasas variaciones en la clasificación general

El belga Rik Evens ha ganado la segunda etapa de la Vuelta Ciclista a España que comprendía el tramo Valladolid-León. Los corredores llegaron a la meta con casi una hora de retraso, entrando en un pelotón del que sólo faltaban tres hombres, ligeramente retrasados. Hasta la mitad de la etapa se marchó fuerte —unos 36 kilómetros de promedio horario— pero después un fuerte viento de cara obligó al "paquete" a disminuir mucho la velocidad que, en total, no llegó a los 30 kilómetros hora. Varios millares de aficionados, congregados en la Avenida de Ordoño II, ovacionaron con entusiasmo a los corredores, especialmente al representante de la provincia, Senén Blanco.

**CLASIFICACION DE LA ETAPA**  
1, Rik Evens, belga, en 4 horas, 29 minutos y 39 segundos, a una media horaria de algo menos de 30 kilómetros; 2, Maurice Molin, belga, mismo tiempo; 3, Bernar-

do Ruiz, mismo tiempo; 4, Luis Sánchez Huergo, mismo tiempo; ex-aequo, Elias Walkiers, belga; Frans Vanden Borre, belga; Omer Braeckveldt, belga; Humberto Drei, italiano; Alighiero Ridolfi, italiano; Gelabert, Serra, Emilio Rodríguez, Manuel Rodríguez, Capó, Trobat, P. Fernández, Parra, Bruna, Agirrezabal, Ianda, Michelena, Ganzarain, Vidarreta, Pascual, S. Mesa, S. Blanco, P. San José, Loroño, Mançidor, Expósito, L. Navarro, A. Sánchez, San Emeterio, Peregrina, Fuertes, Victorio García, Coll Bover; 38, Matias Alemany 4-29-49, P. Mathain; 40, Codina; 41, Miró; 42, Braatti, italiano.

**CLASIFICACION GENERAL**  
En la clasificación general que es, con pequeñas variaciones, la de la etapa inicial, figura en primer puesto el belga Omer seguido de los españoles Loroño, B. Ruiz, Expósito y otros varios.

## Alrededor de España a golpe de pedal

La Moncloa, el Ministerio del Aire, la Ciudad Universitaria y el Parque del Oeste han visto enfilarse la carretera hacia Valladolid a ese denodado grupo de deportistas sobre dos ruedas—sin motor— que se está enfrentando con los cerca de cuatro mil kilómetros que en 24 etapas constituyen el recorrido de la IX Vuelta Ciclista a España. A ese grupo que lleva en sus filas varios "routiers" que conocen las carreteras zamoranas donde han quedado patentizada su valía.

Al desearles suerte hemos quedado pensando en la versatilidad de la fortuna que a veces se coloca tan de espaldas que resulta inaudito conservar y aumentar el ánimo y la moral necesaria en esta clase de pruebas. Pero todos van optimistas, con ese optimismo que inyecta la fe en el futuro y en las propias fuerzas. Y decimos optimistas porque es natural y no por deducciones relacionadas con el rostro de todos los participantes ya que algunos llevaban semblante serio; tan serio como si fuesen imaginando una escapada desde Puerta de Hierro.

Los espectadores más desocupados se han llegado hasta el Puerto de los Leones con el fin de contemplar la ascensión de la primera cuesta puntuable; y los menos, se conformaron con quedarse en Las Perdigas, que no deja de ser una pequeña pendiente, sin puntuación, pero que a nosotros nos costaría menos trabajo subir a pie que encaramados sobre un sillín de bicicleta, a menos que ésta contase con apéndice motorístico.

Ora la llaman sobria o alegre; ora la sinuosidad monótona o pintoresca serán cruzadas a vigorosos golpes de pedal por eso hombres de musculosas piernas que imprimen a las bielas incontables rotaciones y miman a su máquina con extrema delicadeza.

Para el vencedor, para los mejores clasificados sonarán los mejores aplausos y serán los mejores premios convirtiéndoles durante unos días en figuras populares de un deporte mientras, para otros, más modestos o menos afortunados, cuyos nombres no consiguieron acaparar los titulares de los periódicos y quedaron casi diluidos en el anonimato, llegará el aliento y el aplauso, no menos sinceros, de los que ven en el deporte algo más que "records", "fenómenos", "lides" y triunfos, aún reconociendo que estos factores son estímulo que reporta ventajas y perfección al mundo olímpico.

¡Adelante, animosos ciclistas que soportáis con estoicismo los soles verticales, la lluvia azotadora y el cierzo helado! Adelante por los caminos de España que os ofrecerán.

**VEA TODOS LOS DIAS**  
nuestra Sección de  
**ANUNCIOS ECONOMICOS**  
en ella hallará  
ofertas interesantes

**La HACIENDA**  
NÚMERO 61  
Zamora 19 de agosto de 1950  
COLABORACION  
**LOGOS**  
Prohibida la reproducción

## MISCELANEA agrícola

### El campo, la ganadería y los mercados hace un año

#### La escasez de agua era el más grave problema planteado a la cabaña nacional

#### Paralización en los mercados ganaderos, flojedad en los precios del lanar y firmeza en el porcino de cuatro a cinco arrobas

CON fecha 9 de agosto de 1949, describíamos así la situación de los campos españoles: Ha sido demasiado bueno el tiempo para las faenas de la era. Por fortuna el excesivo calor ha llegado un poco tarde, cuando en el Mediodía estaba ya a salvo incluso los sembrados de garbanzos y en la mitad del Norte del país se encontraba el trigo en plena sazón. Hay, no obstante, alguna zona en donde este candel se ha arrebatado algo, pero apenas hay que modificar los cálculos de cosecha que tenemos hechos. En algunas comarcas de Castilla la Vieja los viñedos reflejan los efectos de la atroz sequía, que se traduce en la pérdida de muchos racimos pero en cambio no existen noticias sobre plagas en la vid, que pudieran causar inquietud. La cosecha de aceituna se presenta con buena muestra en todas partes, excepto en la provincia de Jaén. Particularmente en Extremadura es excelente el estado de los olivares, hasta el punto que el fruto, además de ser abundante, tiene un tamaño que corresponde al de años normales en los meses de noviembre y diciembre.

**SURGE EL PROBLEMA DE LA ESCASEZ DE AGUA PARA EL GANADO**  
En la misma fecha indicábamos: El problema de la escasez de agua es el más grave que tiene planteado actualmente la ganadería española. Son numerosas las comarcas de regiones centrales y meridionales del país en las que constituye una verdadera hazaña el conseguir abrevaderos para el ganado. En Ayuelos (Burgos) el ganado tiene que recorrer nueve kilómetros para encontrar un curso de agua. En Traviana (Logroño), se paga la cántara de agua potable a cuatro pesetas. Son numerosos los cursos secundarios de agua, arroyos, regatos, etc., que se han secado. En cuanto a la alimentación de la ganadería, de momento no existen dificultades, pues incluso en Extremadura el ganado lanar se defiende regularmente en los agostaderos, pero si las aguas otoñales se retrasan habrá que contar desde ahora con pérdidas sensibles en esta especie que desde hace varios años parece estar condenada a pasar hambre.

### FALSOS AGENTES DE COMPRA DE TRIGO

TAN pronto como fué publicada la nueva ordenación de la campaña triguera, aparecieron en los horizontes comerciales algunos nubarrones por entre los cuales asomaba su lamentable figura la especulación, dispuesta a negociar clandestinamente con los excedentes de trigo que pudieran resultar de la presente campaña. No hemos de ocultar la inquietud que nos produjo el anuncio de tan desagradable aparición, porque en el supuesto de que, por inadvertencia se la permitiese actuar, habría llegado a originar un problema de inimaginable alcance en el mercado triguero racional, envolviendo en el asunto a intereses tan queridos para nosotros, como los de la agricultura, y creando de paso, con toda seguridad, al poder público, muy serias dificultades en su ya completa misión de asegurar con regularidad, el racionamiento de pan a la población. Concretamente: Tal y como se nos decía que la especulación se hallaba dispuesta a operar, bien pronto irían a parar en insondables fondos de la ilegalidad, importantes cantidades de candel, sustraídas de esa manera al comercio legal en que está previsto que deben desenvolverse las transacciones con los excedentes en cuestión.

La confirmación de cuanto antecede nos llega desde Zaragoza en donde el gobernador civil ha publicado una nota cuyo texto, por su interés alocucionario, vamos a reproducir. Dice así: "En este Gobierno Civil se han recibido noticias de que en diversos pueblos de la provincia se han presentado algunos titulados agentes de compra de trigo, pretendiendo estar en posesión de determinadas autorizaciones. Para evitar que las autoridades y agricultores se vean sorprendidos en su buena fe por elementos desahonestos, se hace público que dichos sujetos no tienen ninguna autorización, y en consecuencia se ordena a todas las autoridades a mis órdenes que procedan a la identificación de los referidos agentes, presentando inmediatamente denuncia a mi autoridad, a fin de adoptar medidas procedentes".

Queda pues descubierta la maniobra, que pudiera también hallarse en marcha en otras provincias.

(Colaboración LOGOS. Prohibida la reproducción).

### GANADERIA Y PASTOS

Bien es cierto que las autoridades tratan de paliar el paro provocado en el campo, pero no lo es menos que los Ayuntamientos no cuentan con medios suficientes para afrontar la situación airoosamente. Existen fundadas esperanzas de que la superioridad aportará soluciones concretas y estamos seguros de que han sido informadas de las tristes consecuencias del fracaso de la generalidad de las producciones en casi todo el área provincial.

**ANTE LA ESCASEZ DE PIENSOS EN ALGUNAS COMARCAS DE CIUDAD REAL**  
ALCAZAR DE SAN JUAN (Servicio especial).— El problema fundamental que se plantea en esta comarca surge por la escasez de piensos, originada por la mala cosecha de los mismos, pues concretamente de cebada no se recolectará arriba del 30 por 100 de las necesidades de la misma para alimentación de sus ganados y aves. Por ello se espera que las autoridades competentes tengan presente este déficit para evitar a esta gran colectividad los trastornos que le acarrearía la falta de pienso para su riqueza pecuaria y avícola. En Albacete saben muy bien como andan por aquí las cosas, y a ello obedece que lluevan las ofertas de paja a 35 y 40 céntimos el kilo, en origen.

**MALAS IMPRESIONES ACERCA DE LA COSECHA ACHICORERA**  
En las zonas achicoreras de Segovia y Valladolid, cuya faz se cultiva en secano, los informes que poseemos en lo que a los achicorales se refiere, son francamente pesimistas. Las plantas acusan grandemente la falta de humedad en el subsuelo, y la excesiva sequedad del ambiente, hasta el punto de que hay muy pocas probabilidades de recolectar cosecha si en un plazo preoperatorio no se registran lluvias de importancia. Muchas plantas se han perdido ya, y las que quedan se han mustiadas en forma alarmante.

## Trescientos futuros maestros, en el campamento Santa María del Buen Aire

ESTE Campamento de Santa María del Buen Aire situado a no mucha distancia del Monasterio de El Escorial, va adquiriendo cada año categoría de Escuela Normal para maestros falangistas. Es verdad que muchos de los llegados al Campamento, vienen desde lejos y aún desconocen en esencia, qué es eso del Frente de Juventudes. Cuando se adentran en la entraña de la pregunta, y ellos mismos van contestándose día a día, terminan por decirse que no se está mal allí, que se aprenden cosas útiles, y que hasta del campamento se saca, no se sabe cómo, un nuevo sentido para explicar las cosas, y aún para explicarse y razonar sobre la propia vida. Esta quizá sea por tanto, la verificación de que la sembradura fué ahondada, y ahora fructifica con esplendor.

Si así ocurre ¿es exagerado añadir que, bajo las tiendas del Santa María del Buen Aire, hay una Escuela más del Magisterio, cuya na la dirección del turno. A sus órdenes, secundando el esfuerzo, Jesús Cubero desempeña la jefatura de estudios; y dos alumnos de la Academia Nacional de Mandos "José Antonio"—Amiguet y Barrea—, tienen a su cargo las clases de Formación Política y Educación Física, respectivamente.

Los titulares de las restantes clases, son maestros con título de instructores auxiliares del Frente de Juventudes, alcanzando después de seguir los diversos cursos de un ciclo completo de estudios. Por lo tanto, el maestro enseña este menester político a quienes mañana han de ser camaradas suyos en la tarea plena de eficacia.

Y ¿qué buscan aquí, en Santa María del Buen Aire, estos trescientos alumnos del Magisterio? El título de instructores elementales de la Organización, necesario para graduarse profesionalmente, con lo que más adelante podrán sumar méritos y lograr recompensas. Además lo dicho anteriormente:

### Por Obdulio GOMEZ

¿Qué desconocido el Frente de Juventudes para esos muchachos? Casi un cincuenta por ciento de ellos han pertenecido a las Falanges Juveniles en las respectivas provincias, y su conocimiento de la Obra y de sus afanes es directo, de primera mano y a veces, hasta muy metido en el corazón. Todavía destaca entre estos un reducido grupo formado por jefes de Falange y de Centuria que en Santa María del Buen Aire ostentan el mando de las respectivas unidades. Del resto de los futuros maestros, puede decirse que es ahora cuando de verdad conocen el Frente de Juventudes. De la indiferencia o recelo, se ha pasado, por simpatía y convicción, a la entrega entusiasta por lo que acaba de conocerse, y ya es algo trascendental en la propia sangre.

El horario es idéntico al de todos los campamentos. Se inicia a las seis y media de la mañana, y la Santa Misa se celebra con carácter voluntario a las ocho, asistiendo cada día un crecido número de muchachos. Izadas las banderas viene la preocupación por la salud, en un reconocimiento médico obligatorio, y ya puede comenzar el desarrollo de las clases, con el programa previamente trazado. Ahora los tenemos ahí bajo la cordial sombra del árbol, modulando las frases musicales para mejor aprender —y enseñar luego a sus alumnos—, el ritmo, el matiz, y el significado de las canciones juveniles.

Así se desarrolla la tarea de cada día. No muy lejos, la piedra vigilante del Monasterio recoge y guarda el eco de trescientas voces que aprenden a servir. Presente está media geografía de España en este aprendizaje bajo las tiendas de lona. La cátedra está en marcha, y la Escuela del Magisterio de Santa María del Buen Aire está forjando, en su crisol falangista, maestros para conocer, para amar, para engrandecer a España.

### PESTE AVIAR EN LA COMARCA DE CALATAYUD

CALATAYUD (Zaragoza).— Servicio especial.—La peste aviar se ha recrudecido en este comarca, causando un número elevado de bajas, especialmente entre las aves jóvenes. Se aplica en gran escala la vacunación preventiva.

### UN POLLO CON CUATRO PATAS Y CUATRO ALAS

En el pueblo segoviano de Rieguas de San Bartolomé ha nacido un pollo con cuatro patas y cuatro alas, perfectamente desarrolladas. Luis de Agueda Artanz, dueño del "pollo fenómeno", dispuso que se le prodigarán a éste toda clase de cuidados, no obstante lo cual murió a las pocas horas de haber nacido el asombro del vecindario.

### PROBLEMA DE ESCASEZ DE PIENSOS EN ALGUNAS ZONAS MANCHEGAS

UBEDA (Servicio especial).— El mayor de todos los problemas planteados como consecuencia de la pésima cosecha cerealista, es de carácter social, independientemente de las repercusiones que tal fracaso agrícola ha de tener en otras ramas de la vida provincial.

### QUE LE ENTEN EL SUO

UDINE (18).— Ferdinandiani, de 78 años, asistido de la para de San Vito a negado a suelta al reloj por el se rige la ciudad no se le aumentará el paro en 45 y hoy casi todo pueblo ha llegado a su tramo también se ha ido a tocar la casa que señala la entrada y salida de los carros en la escuela.

### Las medias nylon y las mujeres americanas

En las grandes ciudades de Estados Unidos, como Nueva York, Chicago, etc., al enterarse las mujeres, que las medias de Nylon iban a escasear y aumentar de precio, se lanzaron a la compra de las mismas, quedando sin existencias las tiendas.

Elo es debido, al conflicto de Corea, ya que la producción de Nylon para medias es muy escasa y por tanto, este artículo tanto nacional como extranjero, es de esperar que escasee o aumente notablemente de precio.



Oficinas y Talleres Avenida de José Antonio Primo de Rivera, número 7  
Teléfonos: 1570 y 1576. — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado, 45

Se inicia el expediente de expropiación forzosa para  
apertura de la calle de Lope de Vega entre la  
de don Antonio Alonso y Avenida de Requejo

Recepción de las pinturas murales del Salón de Sesiones

LEON, 18.—(Crónica especial).  
No esperábamos ciertamente que hoy, en esta segunda etapa de la Vuelta a España, sobre el terreno llano que va de Valladolid a León se produjese la sorpresa si sorpresa puede llamarse a que los corredores nacionales que pueden y deben hacerlo den la batalla a lo extranjeros. Pero la verdad es que esperábamos un poco más de lucha, sobre todo al final de la etapa cuando era ocasión de escaparse para evitar la superioridad de los belgas —nuestros principales enemigos— sin duda alguna, en el sprint de llegada, que es su especialidad.

La etapa de hoy ha tenido dos fases totalmente opuestas: en la primera hemos presenciado una lucha titánica de los modestos por destacar, por abrirse camino en la prueba que puede situarse de golpe y porrazo en un primer plano del ciclismo español. En esta primera fase el héroe de la jornada ha sido el alicantino Luis Navarro, que una y otra vez, con un tesón y un coraje verdaderamente encomiable, ha intentado la fuga. Pero Navarro tenía que luchar solo y sus esfuerzos acababan siempre siendo neutralizados por el grueso del pelotón, en el que los belgas, rodeando a su líder como eficaces ayudantes, vigilaban estrechamente a aquellos otros corredores que, como Bernardo Ruiz, Serra, Capó y demás "ases" del pedal, son los que verdaderamente les inquietan. A Navarro no le dieron ninguna belligerancia y si el alicantino hubiese encontrado una decidida ayuda es muy posible a estas horas cantase el alirón de la victoria. De todas maneras, ahí ha quedado, escrito sobre los 133 kilómetros de carretera, su magnífico gesto. Gesto que ha sido debidamente premiado por el Jurado de la carrera distinguiéndole con una gratificación en metálico.

La segunda fase de la etapa ha sido tan anodina y carente de interés que no ha dado al olvido lo mucho bueno que habíamos visto en los primeros kilómetros. La temperatura, agradable, invita a correr de firme, pero el viento era demasiado fuerte y venía de cara, por lo que nadie quiso hacer el esfuerzo de escaparse, con ventaja para los belgas, que pudieron vigilar mejor y más cómodamente, desde sus posiciones, a los que ellos consideran sus rivales más fuertes. Así, en grupo compacto, se llegó a las proximidades de León y ni siquiera entonces hubo nadie decidido a presentar la batalla. Olvidó imperdonable teniendo en cuenta la habilidad de los belgas para correr el sprint. 37 corredores integran el pelotón y a pocos metros de la meta fueron los belgas los que dieron el tirón definitivo para ocupar los dos primeros puestos, que se reparten Rik Evens y Molin, seguidos de Bernardo Ruiz y Sánchez Huergo. Con lo expuesto ya es suficiente para que ustedes comprendan que ha sido una etapa sin historia. Quizá los españoles se reservan para las próximas —mañana comienza realmente la parte dura de la prueba— porque en otro caso no comprenderíamos su actitud de hoy, en la que tantas buenas oportunidades han desperdiciado.

Los corredores belgas siguen una táctica preconcebida. Ya han conseguido el primer puesto de la clasificación general y ahora tratan por todos los medios a su alcance de conservarlo, aquí conviene que señalemos el peligro, pues no cabe duda de que si logran conservar ese primer puesto en las etapas de montaña que se avecinan será el muy difícil arrebatárselo.

Es ahora cuando los españoles deben presentar la batalla rompiendo el cerco y la vigilancia de los belgas, antes de que el llano se abra nuevamente a las ruedas

de sus máquinas. La tarea no será fácil, pero tampoco la consideramos muy difícil. Omer Braeckveldt es un buen ciclista, pero se nos antoja que abusa del oportunismo y a poca labor de equipo que hagan los nuestros es prácticamente imposible que consiga mantenerse líder. Sólo le separa de Lorño, Serra, Ruiz, Expósito y Emilio Rodríguez un tiempo de segundos y de cara a la montaña hay que considerarlos como una ventaja insignificante.

Seamos optimistas y esperemos que así suceda.  
EN TERCERA PÁGINA, MÁS DEPORTE.

EL REPORTAJE DE HOY

Los coreanos llevan vestidos encolados en vez de cosidos

El blanco, color de luto en Corea, es el que visten las dos terceras partes de la población

De un tiempo a esta parte, raro es el periódico que no publica, en su primera página, sensacionales informaciones sobre la guerra en Corea. La estrategia militar ha hecho que nos familiaricemos con la geografía coreana. Pero, en cambio, poco se ha escrito sobre lo que es Corea: sus costumbres, su vida, su tradición, sus ideales.

Los textos chinos comienzan a hablar de Corea en el siglo IV antes de Jesucristo y se les denominaba "los bárbaros del Este". Era entonces el país un reducto de tribus que mantenían entre sí cruentas guerras. Tres grandes clases, o familias, se disputaron la primacía del territorio durante siglos. Al cabo del tiempo, la península pasó a ser punto de discordia entre chinos y japoneses. La dinastía de los Li, fundada por Li Sung Kyo, trajo la unidad del país, y desde entonces, se la bautizó con el nombre de Chio-Sen, que quiere decir País de la Mañana en Calma. Es en la primera mitad del siglo XV cuando adquiere un total esplendor y florecimiento su independencia. Un siglo más tarde, el general nipón Toyotomi Hideyoshi conquistó la península y lucha con los Ming chinos.

En la segunda mitad del siglo XIX los blancos —para ellos, "diablos blancos"— pretenden establecer relaciones comerciales con Corea. Franceses y yanquis son mal recibidos, y en represalia los barcos de estos países bombardean fortificaciones y terrenos coreanos. Formalmente, el Gobierno de los Estados Unidos pretenden formalizar su pretensión, y en 1871 el Gobierno coreano le contesta con una nota concebida en los siguientes términos: "Los coreanos están satisfechos de su civilización cuatro veces milenaria y no tienen necesidad de conocer otra nueva".

PRESENCIA DE LOS JAPONESES

Corea es el punto de discordia entre la China y el Japón, a fines de ese siglo, dando lugar, a la guerra de 1894-5 que ganan los japoneses. Y en 1904-5 el conflicto es entre rusos y nipones. Mediante el tratado de Portsmouth se reconoce la supremacía japonesa en la península... y en 1910 el Gobierno de Tokio se anexiona, sin más, a Corea. De ese año a 1940, más de medio millón de japoneses se trasladó a la península. Corea, además, es la magnífica cabeza de puente para que el Japón se haya apoderado de Manchuria y de algunas provincias chinas más, que perdería en la guerra mundial de 1939-45.

Prodigios, aventuras...

(Viene de la página PRIMERA)

marido muerto ha dado en sueños la orden de lavar con el agua de la Ciudad Eterna y en este preciso año, un lienzo poco manchado y que huele a violetas. Pero no es un lienzo cualquiera. El lienzo es —en rigor y concretamente— la materia del cuerpo, o de la forma, de la amante del profesor. Una amante que era ya espíritu

cuando lo amaba de un modo tangible y corpóreo. La historia es tremenda: el profesor cayó en un círculo espiritista donde se tuvo noticia de un espíritu bellísimo, el de una joven de Turín que dos siglos atrás había sido apuñalada por un militar alemán que era su amante. Invitado por el círculo del profesor de nuestro cuento, el espíritu accedió a presentarse, pero solamente al profesor que debía esperar a las oscuras y con un lienzo blanco en el que ella tomaría cuerpo. Y así fue. Llegó y tomó cuerpo. Y cuerpo tan tangible que el profesor pasó con él a mayores: porque resultaba que el profesor era la reencarnación del militar... Ya lo habían adivinado ustedes. En fin, el profesor se lo contó todo a la mujer antes de la muerte y luego un día vino con "ella" a decirle que, por favor, le lavase el lienzo. Y así la Roma del Año Santo tiene una peregrina que lo es y no lo es —luterana, por supuesto—.

\*\*\*

Y puestos a luteranos, he aquí despuntar un hereje nuevo por las montañas de la alta Italia. Un hereje vagamente luterano y rev. por añadidura, de milenarismo. El libro en que expone su heterodoxa visión de la vida espiritual la llama "La Via" y acaba de ser puesto en el Índice del Santo Oficio. En él, aparte de la doctrina espiritual de tipo individualista y anticlericalista, reitera la profecía del milenario y anuncia la inminente desaparición del planeta a causa de la maldad de los hombres. La cual, como posición ante la guerra de Corea y ante la campaña por la paz, podrá decirse que sea heterodoxa pero no sea consecvente.

\*\*\*

PERO respiremos un instante hacia la virtud más conmovedora. Hacia la piedad que es fruto dulce de esta exquisita vejez de Italia, un fruto que se da aquí gentilmente siempre que el hacienamiento de 40.000.000 de habitantes que encierra, lo permita. He aquí esta viejecita que ha perdido dos hijos en la guerra y que los honra del modo más heroico. Su tarea de hace años consiste en ir recolectando, de los improvisados enterramientos de guerra, los cadáveres de los soldados alemanes caídos en la batalla de Salerno. Los cuerpos bien ordenados, los va depositando en una gran capilla, en sus cajas correspondientes, procurando identificarlos y comunicar después con los familiares en Alemania para que los recolecten y honren. Tenida primero, por loca, ha impuesto, al fin, después de recabar 548 cuerpos e respeto y la ayuda a toda la población de Cava de Tirreni, donde su heroísmo se ejemplifica.

\*\*\*

Y en una dimensión más banal no me parecen menos pladadas los paseantes nocturnos de Bolonia que, días pasados, han escollado a una pobre sonámbula que escapaba de su casa. Esta, una mujer de unos 40 años, vagaba por las calles dormida y en ropas de noche como un fantasma.

Los transeúntes se detuvieron perplejos. Un médico avanzó entonces e impuso una orden: que unos cuantos de los curiosos marchasen en Vanguardia y otros en retaguardia para evitar a la durmiente el encuentro con un obstáculo o con el ruido brusco que la despertara violentamente y con peligro para su corazón. Y el cortejo marchó así, increíble, por las calles, hasta que la sonámbula encontró su hogar.

Durante la dominación japonesa, Corea estaba gobernada por un gobernador japonés y una Asamblea parcialmente elegida. Ejercía una influencia decisiva, económica y política en el país, al igual que en Manchuria, la "South Manchurian Railway (S.M.R.)". Compañía importante no sólo desde el punto de vista ferroviario sino en todo lo que se relacionaba con la economía del país. Con la guerra mundial se vino abajo esta preponderancia.

El paralelo 38.º vino a dividir a diez millones de coreanos del Norte, de espíritu enérgico, y a cerca de veinte millones de coreanos del Sur, individualistas y dedicados en su mayor parte a la agricultura. Entre tanto los rusos armaban a los primeros, los norteamericanos aleccionaban a los segundos en formar una Armada, que fue elegida en mayo del año en curso, compuesta por 298 diputados. Solo tomaron asiento 198 ya que los otros cien puestos se reservaron para los coreanos del Norte, que nunca llegarían a ocuparlos.

El ochenta por ciento de la población de Corea se dedica a la agricultura, especialmente al cultivo en grandes cantidades el trigo, la cebada y la avena.

EL IDIOMA MAS DIFICIL DEL MUNDO

Los coreanos —como los chinos— para manifestar su luto por la muerte de personas queridas se visten de blanco. Como quiera que allí la parentela es muy extensa, y muy rigurosa la tradición a este respecto, las dos terceras partes de los coreanos llevan traje blanco, que limpian con sumo cuidado. Curiosamente, los vestidos en Corea no se cosen sino que se encolan. Así que nada más que se lava un traje, este se despega y hay que encolarlo de nuevo.

(Pasa a la página SEGUNDA)

¡Vaya un trago!

AUCH. (Francia), 18.—En el momento que se estaba celebrando una comida de boda, hicieron irrupción en la sala varios gendarmes que invitaron al novio, Félix Perli, a que le acompañara a la comisaría para que respondiera de ciertas acusaciones por robo cometido hace dos años. Ante la protesta de los invitados, la policía ha permitido que Félix pase el resto del día con su esposa antes de proceder a su detención. Efe.

IMPERIO  
Confienos sus encargos  
Un impreso bien confeccionado da idea exacta de buen gusto y prosperidad de su negocio  
Libros - Revistas - Trabajos comerciales - Fotograbado  
Todo al mejor servicio de nuestros clientes  
Nuestros Talleres  
cuentan con personal especializado y material moderno para atender con la máxima perfección y rapidez cuantos trabajos se nos confían